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Fluidos en reposo

LOS GLOBOS
AEROSTATICOS usan
aire caliente, que es
menos denso que el aire
circundante, para crear
una fuerza de flotacion
ascendente. De acuerdo
con el principio de
Arguimedes, la fuerza de
flotacion es igual al peso
del aire desplazado por el
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Despues de COMpPIELal

Definir y aplicar los conceptos de densidad y
presion de fluido para resolver problemas
fisicos.

Definir y aplicar los conceptos de presiones
absoluta, manometrica y atmosferica.

o Establecer la ley de Pascal y aplicarla para
presiones de entrada y salida.

o Establecer y aplicar el principio de Arquimedes
para resolver problemas fisicos.
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4000 cm?
Plomo 45.2 kg Plomo

177 cm3
2 kg

Mismo volumen Misma masa



Mc
Graw
Hill BRaEnsERWPLa densidad del acero es 7800

RaYEMEelal es el volumen de un blogue de
cGEHONEE 4 Kg?

- m 4 kg
o 7800 kg/m’

V=5.13x10“m?

¢ Cual es la masa si el volumen es 0.046 m3?
m = pV = (7800 kg/m>)(0.046 m*);

N



edad especifica p, de un material es la razén
densidad a la densidad del agua (1000 kg/m3).

_ Py
1000 kg/m”®

P

Acero (7800 kg/m3) p,=7.80
Laton (8700 kg/m?) p,=8.70
Madera (500 kg/m3)  p,=0.500




., Fuerza
Presion = — :

SN F (1.5 kg)(9.8 m/s?)

= AT ax10°
1.5 kg RS

P = 73,500 N/m?



esion de un pascal (1 Pa) se define como
uerza de un newton (1 N) aplicada a una
e un metro cuadrado (1 m?).

Pascal: 1Pa=1N/m?

En el ejemplo anterior la presion fue de 73,500
N/m?. Esto se debe expresar como:

P = 73,500 Pa




» La fuerza F ejercida por un

fluido sobre las paredes de
su contenedor siempre JA

Flujo de agua
muestra | F

actua perpendicular a las
paredes.




Ir una bola de hule en agua para ver que una
scendente actta sobre el flotador.

* Los fluidos ejercen
presion en todas
direcciones.



NMc
e Presion

310N = fuerza/area

 La presion en cualquier punto
en un fluido es directamente
proporcional a la densidad del
fluido y a la profundidad en el

fluido.




usca su propio

0 que indica que la
del fluido es
Independiente del area y de
la forma de su contenedor.

o A cualquier profundidad h bajo la superficie
del agua en cualquier columna, la presion P

es la misma. La forma y el area no son
factores.




Proviecklees e o) oresias) afe
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_as fuerzas ejercidas por un fluido sobre las
paredes de su contenedor siempre son
perpendiculares.

e La presion del fluido es directamente proporcional
a la profundidad del fluido y a su densidad.

e A cualquier profundidad particular, la presion del
fluido es la misma en todas direcciones.

La presion del fluido es independiente de la forma
0 area de su contenedor.
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S FPApUn buzo se ubica 20 m bajo Ia
SUPENisIEYde un lago (p = 1000 kg/m3).
J@UEINES |a presion debida all agua?

diferencia de presion
0 alto del lago al

bU70 es: o = 1000 kg/m?

AP = pgh
h=20m; g=9.8 m/s?

AP = (1000 kg/m®)(9.8 m/s*)(20 m)

AP =196 kPa



Ica es llenar un tubo de
con mercurio, luego
invertirlo en un tazon de
Mercurio.

Densidad de Hg = 13,600 kg/m?
P.m = £0h h=0.760 m

P.., = (13,600 kg/m?)(9.8 m/s?)(0.760 m)

P = 101,300 Pa




N

1 atm = 101.3 kPa

950luta; La suma de la
eblda a un fluidoy la
de la atmosfera.

AP = 196 kPa
anometrica; La
diferencia entre la presion absoluta
y la presion de la atmosfer:

Presion absoluta = Presion manometrica + 1 atm

AP = 196 kPa P = 196 kPa + 101.3 kPa

1 atm = 101.3 kPa P = 297 kPa



Ley de Pascal: Una presion externa aplicada
a un fluido encerrado se transmite

uniformemente a traves del volumen del
liquido.

Presionentrada ()=
Rresionisalida (o)




Graw R=Enl) RIS pistones pequeno y grande ‘
GENMENIENSa hidraulica tienen diametros de

ZNcimNAY cm. ¢Que fuerza de entrada se
rr‘fJJJ@" para levantar un peso de 4000/ N
piston de salida (out)?

= I:OU'[ . I: _ out Ain
Ain A)Ut Abut

R=%; Area = 7R?

~ (4000 N)(7)(2 cm)®
o (6 cm)?

Ri,=2Cm; R=6cm

F =444 N



« Un objeto total o parcialmente sumergido en un fluido
experimenta una fuerza de flotacion hacia arriba igual
al peso del fluido desplazado.

ffffffffffffffffffffffff La fuerza de flotacion se
.\ I97]p debe al fluido
. desplazado. El material
W del bloque no importa.




e flotacion Fy se debe
encia de presion AP
superficies superior e
Inferior del bloque sumergido.

AP="E—P,—P; F,=A(R,-P)

F, = A(P,—P)=A(p;9h, — p;gh,)

Fuerza de flotacion:
F = (/Of g)A(hz = hl)’ V; = A(hz = h1)

Fg = £ 9V
V; es el volumen del fluido desplazado.



g'.-%w = e amln blogue de laton de 2 kg se ‘
Hill IHEERUENElerda y se sumerge en agua.

fnwenrr" la fuerza de flotacion y la tension

as fuerzas estan equilibradas:

= mg |:B = pwng
Vi p, 8700 kg/m’

V, =V, = 2.30 x 104 m?3 T

F, = (1000 kg/m3)(9.8 m/s2)(2.3 x 104 m3 t Fg = pgV
Diagrama

Fo=2.25N | de fuerzas

mg




x|\l Eiemplo 4 (Ce Un blogue de laton de 2 kg '
Hill _ BesmmeEEifa cuerda y Se sumerge en agua.
AWieraRencuentre la tension en la cuerda.

F, =2.25N

— mg T= mg-Fg
T=(2kg)(9.8 m/s?) -2.25N

T=196N-225N

T
|“ Fg = pgV
T=1/3N

Diagrama
A esta fuerza a veces se le llama }  de fuerzas
Peso aparente. mg




Fg Fg = pr 9V

flotan:

Si V; es el volumen de agua
desplazada V,,4, la gravedad especifica
de un objeto x esta dada por:

Gravedad especifica:

P

m,g=pV, 9

= P
P

pf/gvf = vax/g/

Objetos que

L Vf — prx

V

. wd

V

X

N

jeto flota, parcialmente sumergido, la fuerza
n equilibra exactamente el peso del objeto.



G P >
Eﬁfw =N estudiante flota en un lago salad

COMMUIMRERCIO de su cuerpo sobre la superficie. Si |z
GENSidad de su cuerpo es 970 kg/m?, ¢cual es la
gensidad del agua del [ago?

que el volumen del estudiante es 3 ms.
V.=3m?3 V,4=2m3 p, =970 kg/m3

pwvwd:psvs
ps _de_2m3. _3103
o V. 3m T2

~3p,  3(970 kg/m?®)

2 2

0o, = 1460 kg/m?3

Pw




CPAaNESOIUCIONICE ‘
PIOPIEMIES

1. Dibuje una figura. ldentifigue lo dado y lo que

debe encontrar. Use unidades consistentes para P,
V,Ay p.

2. Use presion absoluta P, @ menos que el
problema involucre una diferencia de presion AP.

3. La diferencia en presion AP se determina
mediante la densidad y la profundidad del fluido:



4. Principio de Arquimedes: Un objeto sumergido o
que flota experimenta una fuerza de flotacion

Igual al peso del fluido desplazado:

5. Recuerde: m, r y V se refieren al fluido
desplazado. La fuerza de flotacion no tiene que
ver con la masa o densidad del objeto en el
fluido. (Si el objeto esta completamente
sumergido, entonces su volumen es igual al del
fluido desplazado.)

\ 4



6. Para un objeto que flota, Fg es
Igual al peso del objeto; es

decir, el peso del objeto es

igual al peso del fluido

desplazado:

mxg — mfg or IOXVX — ,Ofo




masa _ Py
y 3
volumen P 1000 kg/m

Densidad =

Fuerza Presion de fluido:
Presion = — ;

Area P = pgh

Pascal: 1 Pa=1 N/m?




Ley de
Pascal:

Fuerza de flotacion:

Principio de
Arquimedes: Fsz = o gV;




SION: Capitule 15A
=[Uleles &p) ranese



